章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

骚扰电话为何总能获取他们的信息

公益诉讼保护未成年人个人信息

□见习记者 陈友敏 法治报通讯员 金玮菁

今年9月2日、上海市宝山区人民检察 院将 4024 元捐赠给该院在中华慈善基金会宝 山分会设立的"未成年人公益诉讼专项关爱 基金" 这笔捐款将用于公民个人信息公益保 护相关工作。这是一笔怎样的特殊捐款?事 情还要从推销骚扰电话说起……

骚扰电话,开启未成年人信息 公益保护工作

"家长你好,我们是某某培训机构,请 问你想不想给孩子报英语课程……"这是当 天宝山检察院未检办案组接到的又一通推销 骚扰电话。放下电话后,检察官除了心烦, 还为未成年人信息泄露的问题深感担忧。如 何对未成年人公民个人信息进行保护? 检察 官们立即行动。

未检办案组与宝山公安分局网安支队紧 密合作,引导公安机关对向家长推销各种未 成年人课程、少儿商品服务等骚扰电话予以 关注,并将侵犯未成年人个人信息的违法线 索移送未检办案组。

今年3月,网安支队获取了一条网上交 易未成年人信息用于网络游戏验证并逃避防 网络游戏沉迷系统的线索, 未检组检察官及 时提前介入, 共同会商研判, 明确取证方向, 要求公安机关在做好刑事案件侦查工作的同 时,注重对侵犯公共利益和未成年人合法权 益的公益诉讼线索进行深度挖掘。

经对线索调查发现,今年2月9日,犯 罪嫌疑人小明应弟弟小杰的要求, 利用其曾 担任某省某乡人民政府网格管理员的职务便 利,进入该乡人民政府办公室,将办公电脑 中"某地户籍人口"的文件,通过登录电脑 微信后发送的方式, 非法提供给小杰。 将其中14条未成年人的身份信息出售给他 人,用于网络游戏账号的身份绑定,从中牟 取非法利益,共计获利82元。经对小杰手机 进行电子数据勘验,查获前述文件中共有公 民个人信息数量 7852条, 其中未成年人公民 个人信息数量 503 条。

未检办案组检察官对这起民事公益诉讼 线索予以立案并履行了诉前公告程序。与此 同时,检察官开展了一系列调查核实工作, 联系承办民警和游戏公司的从业人员,并对 小明、小杰进行询问, 在释法说理后, 两人 对侵犯公民个人信息的行为表示非常后悔, 愿意赔礼道歉、赔偿损失。

民事磋商,履行赔礼道歉、赔 偿损失的民事侵权责任

今年8月26日,一场公开听证会在宝山 区人民检察院举行,人民监督员、人大代表、 政协委员、公安办案民警等人参会,被告及 诉讼代理人到会。经听证评议, 听证员一致 同意,宝山检察院可与小明、小杰进行刑事 附带民事公益诉讼诉前磋商。后在听证员的 见证下, 在平等、自愿、合法的基础上, 宝 山检察院与小明、小杰签订了磋商协议,小 明、小杰自愿承担赔礼道歉、赔偿损失的民 事侵权责任。

今年9月,小明、小杰履行了磋商协议,

本报讯 昨天下午,一场名为"幸'盔'

活动主持人与嘉宾团队围绕如何正确佩戴

通安全主题活动暨美丽乡村行交通安全巡回宣

传月启动仪式,在浦东新区惠南镇海沈村一米

安全头盔展开场景式互动, 吸引了众多与会来

宾和 40 位村民代表的目光,由中国自行车运

动员、东奥会冠军钟天使领衔, 脑外科专家、

上安全——与奥运冠军同行"交

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

"带"

"幸'盔'有你,'带'上安全——与奥运冠军同行"

浦东:美丽乡村行交通安全宣传月启动

分别在正义网上就侵犯社会公共利益和未成 年人权益的行为,进行公开赔礼道歉,"本 人已经认识到违法性,愿意认罪悔过……我 承诺今后遵纪守法,保证不再发生类似违法 "两人还将赔偿款 4024 元交给宝山区 人民检察院。这就是"未成年人公益诉讼专 项关爱基金"收到的特殊捐款的始末。

综合治理,对公民信息收集、 存放单位制发检察建议

虽然公益诉讼案件已经结案,但工作还 没有结束。检察官发现, 涉案信息的收集、 存放单位某省某乡政府存在工作场所管理不 工作信息保管与使用混乱、工作人员 法律意识淡薄等问题。为此,宝山检察院对 该乡政府制发检察建议。

该乡政府收到《检察建议书》后高度重 视,结合该乡内部管理实际情况,制定方案, 采取了提高工作人员法律意识、严格管理工 作场所秩序、妥善保管和有序使用公民个人 信息等整改措施。

交通事故当事人等组成的嘉宾三人组格外亮

眼。奥运冠军钟天使载誉归来后,热心投入家

乡惠南镇海沈村交通安全宣传活动,并客串拍

分局领导为钟天使颁发浦东新区道路交通安全

宣传大使证书。浦东美丽乡村行交通安全宣传

月活动也正式启动。据主办方介绍, 浦东警方

将在前期针对农村老年人交通安全宣传的基础

活动上,新区区委宣传部、文明办领导为 钟天使颁发浦东新区文明大使聘书,浦东公安

摄了一部交通安全公益宣传片。

上,深入开展交通安全宣传。

闵行检察院开展"反诈进社区"

今年共办理电信诈骗审查逮捕案件208件284人

□记者 季张颖

本报讯 为深入 对接虹桥国际中央法 务区建设,助力打造 虹桥法律服务生态 圈, 切实保障居民财 产安全,昨天下午,闵 行区人民检察院联合 新虹街道爱博二村党 总支,在爱博二村邻 里中心开展"反诈进 社区"主题宣传活动。 记者从闵行检察院获 悉,今年以来,闵行检 **察院第三检察部共办**

理电信网络诈骗审查逮捕案件 208 件 284 人,办理申信网络诈骗审查起诉案件206件 259人,提起公诉200件252人。

活动现场发布了反诈宣传片《一个电 信骗子的千层套路》,片中由著名"老戏 骨"吕凉为居民揭开刷单返利、诱导投资、 感情诈骗等多发的电信网络诈骗套路,并 为居民提供"刷单高额返点一律是骗局" "弹出可疑链接一律不点""收到信息一律 "弹出可疑链接一律不点"



官方验证"等"九个一律"的反诈指南。

随后, 由检察官为社区居民讲授反诈 知识,通过剖析办理的保健品诈骗、民族 资产解冻诈骗、投资理财诈骗等典型案例, "怎么防"等角度为居民进 行普法讲解。检察官还向社区居民发放了 防范电信网络诈骗宣传手册, 通过更多的 身边案例提醒居民守护自己的"钱袋子 和"养老金"

深夜偷盗充电桩内重要模块 警方连夜侦破



本报讯 近日,在洋 山一露天停车场内的 20 余块充电桩充电模块被 盗,上海市公安局边防和 港航公安分局接报后连夜 侦破案件,抓获3名嫌疑 人, 并追回部分被盗充申

犯罪嫌疑人马某、徐 某、陈某3人因涉嫌盗窃 罪已被依法刑事拘留。

一男子醉酒后殴打邻桌

用头撞破警车车窗玻璃被批捕

□记者 胡蝶飞

本报讯 酒后无故殴打他人,在被警 方带走时,竟还撞破警车车窗玻璃。记者 昨日从静安区人民检察院获悉,该院日前 以涉嫌寻衅滋事罪、妨害公务罪对犯罪嫌 疑人徐某批准逮捕。

5月6日凌晨, 徐某在静安区某饭馆 内喝了半斤多白酒,走到隔壁桌正在聚餐 的张某等人身边,突然用手勾住张某的脖 子, 开始进行殴打, 一同聚餐的叶某、张 某伟等人见状, 连忙上前劝阻。借着酒劲, 徐某甚至还抄起桌上的啤酒瓶砸在自己头 上,瞬间满脸是血,周围群众见状连忙向

民警到场后,徐某仍不听众人劝阻。 在被民警口头传唤至派出所途中,徐某还 用头撞坏了警车的车窗玻璃。经鉴定,被 害人张某、张某伟已构成轻微伤,公安机 关以涉嫌寻衅滋事罪将犯罪嫌疑人徐某移 送静安检察院审查批准逮捕。

徐某曾在 2011 和 2016 年先后两次洒 后闹事,被法院分别判处拘役和有期徒刑 缓刑。检察官在审讯中,就这一情况对徐 某进行训诫: "我们发现, 你已经不是第 -次酒后失去理智了,被害人和你没有丝 毫瓜葛,为什么要在酒后对他们动手?" 就是酒劲上来了,我很后悔,我做的事情 我都承认的,要和被害人说句对不起。

承办检察官对徐某进行提审,讯问中, 徐某对事实供认不讳。综合证人证言、现 场监控及证据材料,检察官认为徐某酒后 随意殴打他人,致二人轻微伤,已构成寻 衅滋事罪,且有可能判处徒刑以上刑罚, 符合应当逮捕要求。

此外,案件的多名证人和出警民警的证 言也引发了检察官的注意:犯罪嫌疑人抗拒 抓捕, 撞坏警车玻璃的行为是否构成他罪? 检察官再次核实后,认为该行为属于以"毁 坏警用装备、配备"的方式阻碍人民警察执 法,已经涉嫌妨害公务罪,遂以涉嫌寻衅滋 事罪、妨害公务罪对徐某批准逮捕。

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关 网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助 机构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代 理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法 院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网: www.jd.com; 人民法院诉讼资产网: www.rmfysszc.gov.cn; 中国拍卖行业协会网: www.caa123.org.cn; 工行融e购: https://gf.trade.icbc.com.cn。

拍卖标的:被执行人科瑞天诚投资控股有 限公司持有的上海莱士血液制品股份有限 公司 (证券简称"上海菜", 证券代码 002252, 证券性质: 无限售流通股) 139700000 股股票

起拍价: 991870000 元

起拍价说明:起拍价经合议庭合议,以起 拍日 2021 年 10 月 30 日前 20 个交易日的 收盘均价乘总股数为起拍价。本次上网挂 拍至开拍前对外公示价格是以 2021 年 9

月27日前20个交易日收盘均价7.1元乘 拍卖股数 139700000 股,该价格仅为展示 价格,非实际价格。(因股票变动影响较 大,实际起拍价将在起拍日 2021 年 10 月 30 日前进行相应数据调整,该调整后的 价格即为本次拍卖的实际起拍价)。

拍卖平台:淘宝网

拍卖时间: 2021年10月30日10时至 2021年10月31日10时

拍卖辅助机构:上海捷利拍卖有限公司 联系人: 柳先生 13601753416